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Тема: «Вычитание однозначного числа из двузначного с переходом через разряд. Решение задач».

Цель: освоить прием вычитания однозначного числа из двузначного с переходом в другой разряд.

Задачи: 1. совершенствовать умение вычитать числа с переходом в другой разряд; учиться решать задачи;

2. развивать логическое мышление, мыслительные операции;

3. прививать любовь к предмету.

Ход урока.

1. Мобилизующее начало.

2. Сообщение темы и цели урока.

- Какой приближается праздник? (Новый год)

- Как встречают Новый год жители нашей страны?

- Вот и мы сегодня тоже будем наряжать елку. Какая нарядная у нас получится елка, зависит от того, как мы будем работать на уроке. Нам предстоит повторить прием вычитания однозначного числа из двузначного; выбрать схему к условию задачи, подобрать вопросы  к условию задачи.

3 Фронтальная работа.

На доске числа: 33, 84, 75, 22, 13, 11, 44, 59

- Какие это числа? Докажите, что эти числа двузначные. Назовите число, в котором наибольшее число десятков. Назовите число, в котором наименьшее число единиц. На какие две группы можно разбить все числа? Первую группу чисел уменьшить на 8. (Работа у доски. Ученик объясняет прием вычитания однозначного числа из двузначного).

33 – 8 = 30 – 5 = 25


3 5

      …………………….

Вторую группу уменьшить на 9. Дети выполняют самостоятельно. 

У доски два ученика  (по уровням) выполняют задание самостоятельно во время фронтальной работы класса:

Разгадать правило и вставить пропущенные числа.

11 – 4 
7 + …                15 - …   


6 + 5  
14 - …  
9 + …

90 – 3  
 87 + 5               92 - …


65 + … 
95 - …             86 - …

Проверка всех заданий, выполненных самостоятельно.

3. На доске запись:

 FORMCHECKBOX 
 + 9 = 32


93 -  FORMCHECKBOX 
 = 8

7 +  FORMCHECKBOX 
 = 13


 FORMCHECKBOX 
 - 7 = 25

Дети вспоминают, как называются числа при сложении, при вычитании, как найти неизвестный компонент и чем он является (целым или частью).  После чего, задание выполняется самостоятельно. Проверка: 

- Какое действие выполняли при нахождении неизвестного компонента?

физминутка

4. Решение задачи № 224.


Миша нашел 7 белых грибов, Маша – 8 лисичек. Подумай! На какие вопросы ты ответишь, выполнив действия:

7 + 8


8 – 7

Ученик читает задачу вслух.

- О чем задача? Как зовут ребят? Что обозначает число 7? Что обозначает число 8?

 На какой вопрос ответим, если решение запишем  7 + 8?

На какой вопрос ответим, если запишем решение 8 – 7?

Работа по вариантам. Дети самостоятельно составляют схему к задаче и записывают решение. У доски от каждого варианта учащиеся самостоятельно составляют схемы. После чего идет проверка выполненного задания.

 I вариант: 7 + 8
II вариант: 8 - 7
5. Работа в группах.

Составить каждой группе задачу, решение которой является выражение

  



23 – 9

(на составление задачи дается 3 минуты).

На доске схемы:

                                             23

I.     

                             ?                           9                            

                                        23


      II.    


          9
                                 ?                       |

                                        23


      Ш.    


          ?
                                  9                      |


Во время проверки каждая группа выбирает схему к своей задаче и доказывает свой выбор.

 После чего рисую фигурную скобку к схеме № 2. 

                                        23


      II.    


          9                     ?

                                 ?                       |

- Что изменилось? Давайте изменим вопрос, чтобы задача решалась в два действия. Решение задачи записывается с комментированием:

1. 23 – 9 = 14

2. 23 + 14 = 37

7. Итог урока.

- Красивая елка у нас получилась? Почему? 

- Что мы повторили? Что узнали нового?
- Прекрасный праздник - Новый год. Елка, Дед Мороз, подарки … Так было не всегда. Издавна на Руси Новый год начинался с 1 сентября – урожай убран, могут крестьяне отдохнуть и повеселиться. Отсчет лет русские люди вели от «сотворения мира». В Европе к тому времени, когда русским царем стал ПетрI, существовало другое летосчисление: и год начинался с 1 января, и отсчет лет велся от Рождества Христова. Вот и получалось, что в России был год 7207, а в Европе – 1699. Такая «разница во времени» оказалась большим неудобством. Царь Петр был человеком решительным и одним махом покончил с этим неудобством. 20 декабря 1699 года он издал указ:  «В знак … доброго начинания и нового столетнего века в царствующем граде Москве … друг друга поздравлять с новым годом; между тем по большим улицам … поставить украшения от древ и ветвей сосновых, еловых и можжевеловых, … кроме того, где место позволит, зажигать по ночам с 1 по 7 января костры и смоляные бочки …». В Москве, на Красной площади, 200 орудий салютовали новому году в течение всей недели. Так в Россию пришел новый год – 1700. 
